

BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as párt hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: és Kiadóhivatal: Bende Imre-u. 3. sz. HIRDETÉSEK a szerkesztőségben és a kiadóhivatalban vétetnek fel.	Társzerkesztő: Wagner Antal	Laptulajd. és fel. szerkesztő: Dr. Valentin Emil	Főmunkatársak: Dr. Nyiraty János Dr. Fehérváry Dezső ügyvédek.	Előfizetési árak: Egész évre 10 kor. Vidékre 16 kor. Egyes szám ára 4 fillér.
--	--------------------------------	---	---	---

Az utcaszabályozásról.

Tisztelt Szerkesztő Ur!

B. lapját már régebb idő óta figyelemmel kísérem s annak egy különös sajátosságát, helyesebben mondva hiányosságát figyeltem meg: a vonal alatti részt. A mi szép hazánknak igen szeretnek az emberek beszédekkel elkövetni, írni azonban már kevesebben, de azok a kevesen annál szenvedélyesebben. Hogy mennyire, annak Önök szerkesztők a megmondhatóí és feltétlen meggyőződésem, hogy az Ön papirkosarának fedele is tekintélyes számu kötött és kötetlen írásműre borította már az enyészet sötét fátyolát. Amidőn pedig olyan kevéssé nyujt alkalmat embertársainak azon élvezethez, hogy nyomtatásban — természetesen megfelelő és kívánatos helyen — élvezhessék, azt annak tulajdonitom, hogy az Ön rostájának likai nagyon bővek lehetnek. Feltevé, hogy elmondandóim kalibere megüti az Ön rostájának lyukbőségét, úgy kérem következő soraimnak b. lapjában alkalomadtán helyet szorítani.

A B. F. U. november 14 iki számában „a bajai utcák“ cim alatt városrendezési kérdéssel foglalkozott. Mivel pedig üres óráimban — horribile dictu — a technikai ismeretek szövevényes berkeiben is szoktam el-el kalandozni, arrogálok magamnak ezen kérdésben némi hozzáértést és néhány sor erejéig kantárba fogom a napilapoknak ezen ma már szinte agyonhajszolt vesszőparipáját.

Mielőtt azonban a városrendezés kérdésére térek, néhány sorban a városrendezéssel kapcsolatba hozott utcai forgalmunkra óhajtának néhány sorban megjegyzéseket fűzni. Tény az, hogy kocsis uraink minden rendszer nélkül, össze-vissza hajtanak s a maguk, de főleg a gyalogjárók testi épségét állandóan veszélyeztetik. E tekintetben azonban egy jöttányival sem állunk rossz-

szabbul, mint akármelyik városa az országnak, Budapesten kezdve, végig valamennyien. S hiába léptetnek életbe életbe akár mindazon rendszabályt, melyet Molnár Ferenc valamelyik vasárnapi lapban hasábkon át ajánlott, Magyarország összes utjain és utcáin mindaddig nem lesz rend, míg a rend iránti érzék belénk nem nevelődik, addig pedig — sajna — még igen sok idő fog eltelni. Nem a rendőrség, nem az előljáróságok hibáztatandók, hanem egyedül a publikum.

Szolnokvármegyében, az országotakon feltűnő, jól olvasható intőtáblák vannak felállítva ezen felirással: „balra hajts, jobbra előzz!“ E megyében sokat kocsizván, unalmamban figyeltem, hogy mennyire respektálják ezen figyelmeztetést. Egyetlen egyenél sem sikerült megállapítanom a kocsis kitérésí rendszerét, mert össze-vissza hajtottak, kivéve egy urasági hintót, amely senkinek, még legnehezebb terhű kocsinak sem tért ki.

Budapestnek eléggé jó rendszabályai vannak az utcai forgalmat illetőleg, van elég szépszámu rendőrlégénysége, amely szigoruan ügyel is ezeknek betartására, annyi kocsist büntetnek naponta, mint talán Páris, amelynek pedig összehasonlíthatlan nagyobb a forgalma, egy héten sem s mégis, ha az ember a nyugati városokból haza kerül s szeme megszokta az ott tapasztalt utcai rendet, Budapest utcai úgy festenek, mintha a prairiekről kiszabadult legvadabb cowboyok rendeztek volna itt ügetőversenyeket. Ezen a téren tehát még jó sokáig kell türelemmel lennünk, míg a viszonyok rendezettebbek lesznek, legalább is annyi ideig, míg Magyarországon rendezett városainkkal büszkélkedhetünk.

Mig azonban rendezetlen forgalmi viszonyaink egyedül a mi bűnünket képezik, városaink rendezetlen voltában a mai generáció teljesen ártatlan. Ma már a legutolsó faluban is, ha valaki építeni akar, a községi esküdt, a töle elvárható pontossággal megállapítja a betartandó utca vonalat, nem beszélve mérnökkel bíró városokról, ahol minden végleges szabályozási terv hiányában is új építkezéseknél betartanak bizonyos rendszert és így keletkeznek azután a Szt. Antal-utcák, amelyek már egyenesek. Hogy azután ez miért

szalad neki egy nagy, piszkos falnak, az már nem a városépítészeti művészetben, hanem kizárólag csak a pénzek kérdésén mulik. Maradjunk e kérdésnél itthon. Ha például Baját szabályozni akarnák és minden, az utca vonalakból kiugró avagy az utca befejezését elcsúfító házat, rendetlen utcafordulatot eltüntetni akarnák s mind ennek költségét akár tíz évre osztanók el, ez olyan horribilis összegeket involválna, hogy a város a legnagyobb valószínűség szerint a csodá szélére kerülne. Óseinknek ezen téren való mulasztását egyhamar nem fogjuk jóvátehetni, ami pedig ma és a jövőben épül, az bizonyára már rendezesebben, a ránk maradt rendtelenségek kiküszöbölésével történik. Tény az, hogy ma már a valamire való községeknek is vannak végleges szabályozási terveik és elvitathatlan, hogy sokkal egységesebb és megbízhatóbb az olyan rendezés, mely egy ilyen végleges terv alapján történik, mint a mérnöknek egyes új építkezések alkalmával tisztán öletszerű szabályozási vonal megadása. Egy végleges szabályozási tervnek nem létezése tényleg mulasztás, mely mielőbb lenne jóváteendő, a város teljes felmérésével kapcsolatban, annál is inkább, mert ezen felvétel az amugy is közhajti, tehát községségletet képező csatornázási és vízvezeték munkálatok megtervezéséhez elkerülhetlenül szükséges.

A mai műszaki generáció büszkén vállalhatja, hogy ami kezeiből kikerül, legalább is olyan, hogy a közilést nem botránkoztatja. Magyarországon ma is keletkeznek falvak, pl. a földmívelésügyi miniszterium telepes falvai és egyes új városrészek, amelyek rendezettség szempontjából igazán nem hagyják fenn kívánni valót. Ha pedig ma városok keletkeznek, pedig ilyen is történik, azok a legát gondoltabb, megvalogatott tervek szerint épülnek. Így például Ausztráliában akarnak mostanában egy nagy város építésébe fogni, ennek megtörténte előtt azonban kiirtak egy internacionális tervpályázatot, több százezer korona pályadíjakkal, az első nyertes dja pedig — úgy emlékszem — több százezer koronánál. Az erre vonatkozó tervpályázat az elmúlt hetekben volt kiírva a »Magyar Mérnök és Építész Egylet« közlönyében. Ez a város persze rendezett lesz. Ha azonban valaki nem rösteli a fáradságot és a párisi Vendome oszlop belsejében levő vascsiga lépcsőn felmászik annak hatvan méter magasságban levő terrasszára és onnan élvezi azon felejt-hetetlenül páratlan látványt, melyet a város rendezett tereinek és utjainak képe nyujt, ne

SZÖRME

boák és muffok

nagy választékban
Fischer Pál
divatáru-üzletében kaphatók. :: — :: — ::

higye ám azt, hogy ezen geometrikus pontosságú vonalak már a város alakulásakor tevődtek mostani helyükre, hanem legyen meggyőződve, hogy ahhoz igen sok éveknek hosszosa, türelmes munkájára volt szükség.

Városunk rendezetlen voltaért a mai generációt hibáztatni, igazságtalanság lenne, amikor azonban a város egységes szabályozási tervének elkészítését sürgeti, igen helyes nyomon jár, mert ez a város jövőbeli racionális kiépítésének legelőfeltétele. Hogy azután ezen tervben lefektetett eszmék mikor valóulnak majd meg, azt majd csak unokáink mondhatnák meg, de evvel tartozunk nekik, nehogy hibáztassanak bennünket, mint mi a mi őseinket!

Tisztelettel híve
Domson.

Telefonhírek.

Budapest, 1911. november 21.

A képviselőház ülése

Náray Lajos elnök megnyitván az ülést, bejelenté, hogy Kabos Ferenc alelnök lemondott az alelnöki állásáról. Apponyi Albert gróf, Batthyány Tivadar gróf, Polónyi Géza és Khuen-Héderváry miniszterelnök búcsúztatják a lemondott alelnököt, érdemeit jegyzőkönyvbe foglalják. A belügyi tárca költségvetéséhez szól Hajdin Imre, aki elfogadja a javaslatot. Holló Lajos a közigazgatás államosítása ellen szól és reklamálja a városok segélyét, amelyet csak ígérnek. A városok fejlesztése első rendű állami érdek. A javaslatot nem fogadja el sem ő, sem Eitner Zsigmond. Rakovszky István beszél a választói reformról, amely szerinte csak akkor alkotható meg, ha a közigazgatás is reformálva lesz.

Minisztertanács

Lesz ma délután öt órakor Lukács László pénzügyminiszter lakásán, este hétkor pedig a munkapárt érkekezletet tart, amelyen kijelölik az új alelnököt.

Fordulat az Achim ügyben.

Székesfehérváron megjelent a rendőrségnél egy züllött, kétes ekiszteniájú munkás, aki azt vallotta, hogy 1910 év őszén Achim András neki ezer koronát ajánlott, ha megöli Zsilinszky Endrét.

Sikkasztó bankhivatalnok.

A magyar általános bank ügyésze feljelentést tett Spitzer Oszkár, egy előkelő budapesti család gyermeke ellen, aki a banktól huszezer koronát sikkasztott és azt táncosnőkre költötte.

NAPIHIREK.

A Leányegylet első teaszurja.

Tegnap délután vonult be a hivatalos őszi szezon a Nemzeti szálló nagytermébe, ahol a szokott szépszámú elegáns közönség jelent meg az első zsuron. Igazán nem csodáljuk, hogy szívesen keressen találkozó helyre itt a bajai társaságnak a Leányegylet öt órai teája, hisz oly intim, kedves fesztelenség uralkodik itt, mint sehol másutt az ilyen, összejöveteleken. Teát, műélvezetet és cigányzenét kap ott az ember az egy koronájáért és kellemesen elszórakozva még a Leányegylet is segíti nemes munkájában.

A tegnapi első zsúr is ebben a kellemes keretben folyt le, sőt kedves meglepetésben is részesítette a zsúr közönségét. Debütje volt a tegnapi zsúr három új szereplőnek, Weidinger Margit és Marcell Blanka kisasszonyoknak és Germány Gyula zenetanárnak. Az első szám Weidinger Margitkéé volt, ki fejlett technikával és mély érzésről és megértésről tanuskodó interpretálásban adta elő Schubert egy etüdjét és a tetszés zajos tapsai után Grieg egy finom valcerjét. Weidinger Margitka zongorajátéka után Marcell Blanka szavalata következett. Az »Asszony vagyok« című monológot mondta el bájos csevegéssel, kedves közvetlenséggel és oly rutinnal és minden lámpaláz nélkül mintha nem is először lépett volna a nagyközönség elé. Szavalfatát lelkesen megtapsolták. A harmadik szereplő Germány Gyula zenetanár volt, ki csak nemrég telepedett meg városunkban és máris oly szeretetreméltó volt, hogy művészi tudását és képességeit a Leányegylet nemes céljai szolgálatába szegődttette. Chopin egy koncertjét játszotta pompás technikával és nemes felfogással. Tiszta billentyűverése, gyönyörű futamai lelkes tapsokra ragadták a közönséget. A zajos ovációt két ráadásal köszönte meg: Schuman—Liszt »Früchlingsnachtjával« és Sauer »Romance«-szával.

Nem lenne teljes ez a kis beszámoló, ha nem emlékeznék meg néhány szóval a Leányegylet kedves elnökéről, Schön Ida kisasszonyról is, ki fáradhatatlan figyelmeséggel és szeretetreméltósággal teljesítette a háziasszony nehéz feladatát. —rd.—

A bajai izraelita négyzet a bajai szegények között 540 koronát osztott ki és 25 szegény leányt látott el téli ruhával.

Színészet. A város tanácsa ma délelőtt ülést tartott, amelyen foglalkozott Hidvégi Ernő és Könyves Jenő staggione színtársulati igazgatók játék engedély iránti kérvényeivel. A tanács Könyves Jenő igazgatónak adta meg a játékengedélyt december 20 és január 31-ike közötti időben 15 napra. Mig Hidvégit elutasította a tanács.

A Bajai Hírlap vasárnapi számában megjelent éretlen, gyerekes cikkére nem tartjuk szükségesnek válaszolni.

A »Munkás-Otthon« színelőadása. Vasárnap este tartotta a bajai »Munkás-Otthon« műkedvelő előadással egybekötött táncstélyét, mely alkalommal színre került a »Rendőő óra« c. egyfelvonásos vígjáték. A szereplők közül különösen kitűnt Szabó Terike, ki egy ennivaló bakfist személyesített, nagyon ügyesen. Nagyon jó volt Tamás Rozika, továbbá Marján, Székely, Szabó és Keszey. Előadás után hajnalig tartó tánc következett. Kár, hogy a rossz idő miatt csak kevesen jöttek el a kedélyes és szép mulatságra.

Megfulladtak a füstben. Reggelen tegnap este szerencsétlenség történt az ottani gőzmalomban. A gőzmalom főmolnárának huszonhat esztendő félélyelmű sógora és a főmolnár ötestendő fiacskája egy szobában aludtak. A főmolnár sógora és kis fia tegnap este korán tértek nyugovóra. A sógor, mielőtt lefeküdt, alaposan befűtötte a kályhát és nyitva felejtette annak ajtaját. A nyitott kályhaajtón kitóduló füst egészen megtöltötte a szobát. Esti kilenc órakor tért haza a főmolnár idősebb fia, aki fellármázta a házat a nagy füst miatt. Nyomban kinyitották a füstös szoba ajtaját és ablakait. A fiu és nagybátyja eszméletlenül feküdtek ágyukban. Az élesztési kísérlet nem használt semmit, mindketten meghaltak.

Bajai vasutas a felolvasó asztalnál. Guth Zsigmond a vasúti állomás hivatalnokaként a vasúti árúszállítás tudnivalóinak megismertetése a szállító közönséggel címen nagyértékű előadást tartott az országos vasúti és hajózási klubban nagyszámú közönség előtt. A felolvasást a hallgatóság nagy tetszéssel fogadta és szívesen üdvözölte a felolvasót, aki mint felolvasó és szakiró a vasutasok előtt már régebben megkedvelte magát. Talán helyes volna, ha a bajai kereskedelmi kaszinó felkérné Guth Zsigmond urat, hogy éppen a kereskedő világot érdeklő tárgy felolvasására.

Paukné fogva. A tisztvisáni szenáció dolgában határozott a szabadkai törvényszék vádtanácsa. Kimondotta Pauk Jenőnének a fogvatartását. A rejtélyes ügyben lesz a vizsgálat, amely hivatva lesz a dolgban világosságot hozni. Szentistvánon az emberek nagyon furcsa dolgokat beszélnek. Határozottan senki sem állít, de mindenki gyanúsít. Pauknéknál napirenden volt a veszekedés, verekedés. A férj iszákos volt, a feleség pedig kikapós. Állítólag a tragikus eset napján is veszekedés volt a férj és feleség között.

A posta és a Bárány. A városban az a hír van elterjedve, hogy a postakincstár megveszi a Bárány szálloda Haynald utcai részét. A hírből annyira a tény, hogy a kereskedelmi miniszter leirt a városhoz, hogy hajlandó erre az épületrészre ránézve tárgyalásokba bocsátkozni.

Piaczi visszaélések. Ma reggel elkobozott a rendőrség egy kofától 2 ludat, mert a ti-



Az állandóan melegítő
„METEOR“
KÁLYHÁK
a legjobbak és leg-
tökéletesebbek!
Kéves fűtőanyag, nagy fűtő-
képesség!



Minden tüzelőanyagra és minden fűtési célra alkalmasak!
Kapható úgy egyszerűbb, mint díszesebb kivitelben!
Eddig 700,000 darab van forgalomban. Minden eredeti „Meteor“ kettős csillag védjeggyel van ellátva.

Óvakodjunk tehát az értéktelen utánzatoktól!
Eredeti METEOR kályhák Baján csakis:

Drescher Gyula
kereskedésében kaphatók.

lalmi idő alatt vásárolt. Ajánljuk a rendőrségnek, hogy ne csak a piacra hanem másutt is például a Munkácsi utcában járjon a dolog után. Ott egy budapesti baromfikereskedő már kora reggeli órákban falkaszánra vásárolja a ludakat.

Megállították a tehenek a vonatot. Negy riadalom volt a napokban a Zombor felől Bajára jövő vonat utasai között. Amikor a vonat a vaskúti vasútállomást elhagyta, a nyílt pályán vészjelt adott és — megállott. Az utasok megrémülve néztek ki a kupé ablakain. Azt hitték, hogy Isten tudja milyen szerencsétlenség történt. Pedig mindössze annyi történt, hogy két tehen bántuk a sineken a vonatra és hiába való volt minden fűtyülés, sipolás, integetés, a tehenek nem mozdultak. Végre, nagy nehezen el lehetett azokat terelni és a vonat mehetett tovább. A vaskúti állomás főnöke pedig feljelentette a tehenek tulajdonosát a bajai bíróságnál.

Rum, likőr készítése hízilag 100, 200 percentnyi megtakarítás 50 fillér egy adag legfinomabb rum kivonat, vagy likőr-kivonat bármelyike. Használati utasítások és prospektusok ingyen, bárkinnek díjtalanul rendelkezésére állanak. Kapható egyedül **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján.

REGÉNY.

Emberek.

Írta: Szabó Miklós.

(Folytatás.)

10.

Oroszi Emil a fővárosba való megérkezése után azonnal átöltözött és utja a pártklubhoz vezetett. A klub szolgálja bizonyos idegenkedéssel segítette le a felültőt róla és konfidens hangon kérdezte aztán:

— Kihez van szerencsém?

Emil egyáltalán nem ütközött meg e szokatlan konfidencián és nemes egyszerűséggel válaszolt:

— Oroszi képviselő vagyok.

A szolgálta magatartása egyszerre megváltozott. Alázatosan meghajolt:

— Bocsánat nagyságos uram . . .

Emil türelmetlen gesztussal közbevágott:

— Kit találok itt a képviselő urak közül?

— Csak Ámon méltóságos ur van itt egyedül.

— A pártelnök?

— Igen . . . A vezér; ahogyan ő szokta nevezni magát . . . Bejelentsem nagyságodat?

A fiatal képviselő átadta névjegyet és a szolgálta csakhamar azzal tért vissza, hogy: »a méltóságos ur várja a nagyságos urat»

Emil belépett. A saját értékének teljes tudatában: egyáltalán nem érzett elfogultságot. Mosolyogva hajolt meg Ámon Dezső előtt:

— Üdvözlöm a vezért! . . . Mint az országos magyar-párt legfiatalabb közkatona, eljöttem felajánlani szerény tehetségemet . . .

A vezér arcan apró kis felhők vonultak keresztül:

— Ne hamarkodj el a dolgot, kedves barátom — mondotta kezét nyújtva — és főképp, ne szólíts engem vezérnek . . . Had-sereg nélkül nem léteznék vezérek!

Emil zavarba jött:

— Nem értelek méltóságos uram . . . Hát az országos magyarpárt hatalmas tábora?!

Ámon keseredni felkacagott:

— Úgy látszik, te az utolsó két hét alatt nem foglalkoztál a politikával?

— Őszintén megvallva, nem.

— Talán még ujságot sem olvastál?

— Azt sem.

— Akkor egyáltalán nem lep meg, hogy nem ismered a legújabb politikai eseményeket.

— Különös dolgok történhetnek?!

Ámon ajkain újlag felcsendült az előbbi keserű kacaj:

— Oh nem! . . . Mindössze annyi történt hogy a pártom zöme egyszerűen a faképnél hagyott . . .

— Hihetetlen!

— Alig maradt mellettem tíz ember. A legörhetetlen ebb párthiveim.

(Folytatás következik.)

Segédszerkesztő:

FODOR KÁROLY.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonszáma 101.



HIRDETÉSEK

felvetetnek — a kiadóhivatalban.



a 20. század varrógépe.

Csakis cégünk üzleteiben vagy azok ügynökei utján vásároljunk.

Singer Co. varrógép részvénytársas.

Baja, Vörösmarty Mihály-utca 4. szám a

Egy a **fehéreműtöméshez** való utasítást tartalmazó füzet bárkinek **ingyen** kiadatik.

Éladó dió.

Elsőrendű erdélyi papírhéjú dió, míg a koszlet tart Kapható 40 krajeárert kg-ként **Ádám Mór** üzletében **Honvéd-u Nagybani** vételnél megfelelő arengedmény.

Ügyvédi irodámba

IRNOKOT

keresek azonnali belépésre. Írógépen dolgozó előnyben részesül.

Dr. Monostori Gyula ügyvéd.

Miért nincs az idén Baranyában kolera?

Mert mindenütt a közkedveltsgű

pécsi tettyei kristálytisza üdítő és borvizet

itták, mely nemcsak a legolcsóbb hanem a legkellemebb ízű asztali viz. — Övszer fertőző betegségek ellen!

Főraktár: IFJ. CSERBA GYÖRGY fűszerüzletében.

Ára palack cserével: 1/2 liter 18 fillér. — 1 liter 24 fillér.

1 1/2 liter 32 fillér.

ÁLLANDÓ

BUTORKIÁLLITÁS

Baján, Erzsébet királyné-utca 7. szám alatt.

Rosenfeld Albert ajánlja nagy választékban saját készítményű **fa- és kárpitos butorait** meglepő kedvezményes

ár és fizetési feltételek mellett. Diszitéseket és lakberendezéseket kiváló szakmunkásom végzi. Telefonszám 84.

BÜTOR

leggyyszerűbb és legelegánsabb kivitelben készpénzért és részletfizetésre legolcsóbban beszerezhető:

HAAS és WEISZ cégnél BAJA

a Bajavidéki Takarékpénztár épületében, a városháza épülettel szemben.

Telefon szám: 143. Meghívásra azonnal jövünk! Telefon szám: 143.

Kárpitos-munkákat és tervszerinti lakberendezéseket elvállalunk.

Müncheneri export Maláta gyógy-sör

a leghirnevesebb egyetemi tanárok által javalva, mint hatásos szer vérszegénység, idegesség, emésztési zavarok, álmatlanság és gyöngeség ellen; továbbá ajánlva van lábadozóknak és különösen szoptatós nőknek.

Müncheneri export Maláta gyógy-sör 1 palack . . . 60 fillér.

Üres üvegek 10 fillérért vétetnek vissza.

10 üvegen felüli rendelések házhoz szállíttatnak.

Kizárólag kapható STAMPFL JENŐ CEGNÉL.

Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja! 1904. St. Louis Grand Prix.



Legyen mindennapi italod!

Természetes hydrocarbonátos ásványvíz forrás, mely szénsavval telítettik. Az emésztést elősegítő pompás asztali víz.

Telefon 81. sz.

Főraktár Baja és vidéke részére:

Telefon 81. sz.

Stampfl Jenő fűszerkereskedő cégnél **Baja.**

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók.

A Kristály ásványvíz árai: ½ liter 36 fill., 1 liter 46 fill., 1½ liter 56 fill.

Üres üvegek visszavételnek: ½ literes 12 fill., 1 literes 16 fill., 1½ literes 20 fillérért

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvizek királya.

Sziklarétegeken átfűrt ártézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége, tüdő, torok, gyomor, vese, hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kétly, Tauszk, Rigler tanárok szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúviznek minősítik.

Főraktár Baja és vidéke részére: **STAMPFL JENŐ** fűszerkereskedésében.

Ugyszintén minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

